

斗羊大赛,民俗文化展演,古集会……

我市举办多彩活动欢庆“二月二”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 3月11日是农历二月初二,又叫龙头节、春耕节、春龙节等,是中国民间颇受重视的传统节日。节日前后,我市各县区传承各式节日风俗,举办了多样的庆祝活动。

3月10日上午,成武县白浮图镇第十届斗羊大赛在镇吉祥文化广场举行,以二月二民俗斗羊共祈丰收。活动吸引了苏鲁豫皖150多只斗羊角逐,近千名群众驻足观看,共同期待新的一年六畜兴旺、五谷丰登。

比赛现场,一只只雄壮彪悍的斗羊被依次编号,逐对上台,相互决斗。“38号对61号上场!”随着裁判员一声吆喝,两支斗羊在双方主人的挟持下进入比赛场地。随着一声声呐喊,两只羊凶猛地冲向对方,场面震撼,扣人心弦,现场不时爆发出欢呼声、喝彩声。

“通过这样的赛事,我们

不仅看到了传统文化的力量与现代竞技体育的结合,也看到了乡村振兴新动能和农牧发展新业态的全方位展现。对于这项活动,我们会一直坚持办下去,为更多人带来精彩体验和文化传承。我们希望通过这样的平台,让更多人了解乡村文化和特色产品,实现乡村振兴与文化传承的和谐共生。”该镇党委书记王峰筠说。

在郓城县程屯镇冷庄村,借助流传千年的古集会人气,在二月二到来之际,该村组织开展了形式多样的花会表演、绝活绝技,民俗商品、风味小吃也齐上阵,村民们在热闹中忘却了劳累,放松了身心。



古集会人气爆棚(图片由杨静提供)

在二月二到来之际,由菏泽市文联主办的“二月二龙抬头·针织女红手工编织传统文化教学”活动在市文联二楼会议室开展。市非遗传承人赵敏亲临指导,现场传授传统手工编织技艺。

3月11日在巨野县金山景区,“龙翔凤翥激扬麟乡”二月二龙抬头民俗文化展演暨文明实践文化科技市集热闹开市,现场举办了担经舞、大秧歌、花棒舞、鲁西南鼓吹乐、杂技、汉服巡游、茶馆听书、“工笔牡丹画”农民画家展等活动,并组织“画龙点睛”非遗体验、爱心义卖义诊、法律援助等体验项目。



斗羊比赛扣人心弦 通讯员 王泽斌 摄

民俗表演送到百姓家门口



大秧歌

3月11日,菏泽鲁西新区丹阳街道大马庄社区安全文化广场上热闹非凡,来自社区文艺志愿服务队的队员们载歌载舞,共同欢庆“二月二”。

活动现场不管是大秧

歌、扇子舞,还是抬花轿、舞龙表演,都是队员们自编、自演的,围观群众纷纷拍照、录像,记录美好的时刻。

牡丹晚报全媒体记者 李艳粉 摄



舞龙

现代歌舞成庙会上最强音

本报讯(通讯员 张静冬) 3月11日,农历二月初二,在牡丹区王浩屯镇龙王冯庙会上,购物区的工艺品、手工活、小喇叭、小笛子、琉璃咯嘣小玩意等叫卖声彼此起伏,饮食区的焦罗生、芝麻糖、羊肉汤等地方名吃和戏台前挤满了老年人。要说偌大个庙会上分贝较高较动听的,文化队伍带来的秧歌、舞蹈、歌声,绝对算一个。

据王浩屯镇文化站站长于晓容介绍,这几年,现代内容的表演活动在庙会上越来越盛行,加上王浩屯镇和大黄集镇文化部门积极引导,当地文化队伍把在庙会上表演当成时尚。

“龙王庙”坐落在牡丹区王浩屯镇龙王冯村,村前的“龙王坡”就是大

黄集镇的岗李、杨庄、宋庄、张集、吕寨等村的庄稼地。因此,这一带人都说自己是龙的传人。庙会期间,这些村的文化队伍分别在庙院、庙坑、龙王坡或戏台上,将自己对美好前景的向往以歌舞的形式进行抒发。



上台前仍在排练



传统舞台上的新时尚